

АНОНС

День выпуска студентов
очно-заочной формы обучения

стр. **2**

Объявления
на замещение должностей

стр. **3**

Всероссийский форум
студентов-медиков

стр. **4**

УЧЕНЫЙ СОВЕТ РНИМУ ИМ.Н.И.ПИРОГОВА ВЫДВИНУЛ КАНДИДАТУРЫ НА ДОЛЖНОСТЬ РЕКТОРА



23 января 2012 года состоялось очередное заседание ученого Совета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, на котором прошло обсуждение кандидатов на должность ректора РНИМУ им. Н.И. Пирогова. Было выдвинуто шесть кандидатов.

Гераськин Алексей Вячеславович - заведующий кафедрой детской хирургии педиатрического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, доктор медицинских наук, профессор.

Козлов Иван Генрихович - заведующий кафедрой фармакологии педиатрического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, декан фармацевтического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, доктор медицинских наук, профессор.

Притыко Андрей Георгиевич - заведующий кафедрой челюстно-лицевой хирургии и стоматологии детского возраста педиатрического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ.

Скворцова Вероника Игоревна - заведующая кафедрой фундаментальной и клинической неврологии и нейрохирургии медико-биологического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, член-корреспондент РАМН, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ.

Чехонин Владимир Павлович - заведующий кафедрой медицинских нанобиотехнологий медико-биологического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, академик РАМН, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ.

Шеголев Александр Андреевич - заведующий кафедрой хирургических болезней №2 педиатрического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ.

Сотрудниками РНИМУ им. Н.И. Пирогова были выдвинуты — исполняющая обязанности ректора РНИМУ им. Н.И. Пирогова член-корреспондент РАМН, доктор медицинских наук, профессор Полунина Н.В., а также исполняющий обязанности первого проректора РНИМУ, академик РАМН, доктор медицинских наук, профессор Хабриев Рамиль Усманович. Однако, Наталья Валентиновна Полунина и Рамиль Усманович Хабриев решили не подавать документы для дальнейшего рассмотрения их кандидатур на должность ректора. Наталья Валентиновна и Рамиль Усманович поблагодарили коллективы, которые выдвинули их кандидатами на должность ректора.

Ученый Совет РНИМУ единогласно проголосовал за указанных кандидатов на должность ректора Университета. После того как указанный список будет согласован с Минздравсоцразвития РФ, состоится Конференция сотрудников и учащихся Университета, на которой будет избран ректор.

Пресс-центр РНИМУ им.Н.И.Пирогова,
ppresscentr@mail.ru



Дорогие женщины!

Примите искренние поздравления с праздником 8 марта! В этот радостный весенний день хочется пожелать Вам любви, нежности, душевного тепла, крепкого здоровья и всяческого благополучия. Пусть Вам во всем сопутствует удача, пусть исполняются мечты, пусть жизнь дарит счастье и улыбки!

*И.о. ректора РНИМУ им. Н.И. Пирогова
Член-корреспондент РАМН
профессор, д.м.н. Полунина Н.В.*

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ В НАШЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Месяц январь суров и морозен, но в жизни Университета это традиционно горячая пора: тут и сессию надо закрыть, и на каникулы планы составить, и, конечно же, достойно встретить самый главный для студентов день - Татьянин день. РНИМУ им. Н.И. Пирогова может с гордостью заявить, что и в этом деле мы снова оказались на высоте!

Празднование дня российского студенчества началось в зале заседаний ученого Совета, где собрались преподаватели, представители ректората, члены профкома, выпускники, гости Университета и, разумеется, сами будущие врачи, первокурсники и ребята постарше. Присутствовали студенты всех факультетов и форм обучения.

Церемония открытия началось с краткого экскурса в историю праздника, представленного главным организатором программы - Николаем Николаевичем Игнатовым, начальником отдела по воспитательной работе. Первой поздравительной речью приветствовала собравшихся и.о. ректора, профессор Наталья Валентиновна Полунина. С нескрываемой радостью она отметила, что первый семестр завершился на высокой ноте: студенты продемонстрировали хорошие результаты по итогам зимней сессии, которую они старались закрыть к 25 числу, чтобы переживания из-за предстоящих экзаменов не омрачали атмосферу праздника. Затем вниманию публики был представлен фильм о святой мученице Татьяне Римской. После чего Татьяна Васильевна Зарубина, зав. кафедрой медицинской кибернетики и информатики обратилась к аудитории с поздравлением от лица всех Татьян нашего Университета. Удивительно изящно совмещая торжественный тон с душевной искренностью, профессор поведала о характере Татьян. Упомянув о песнях, посвященных женщинам, носящим это красивое, нежное имя, пожелала им счастливого Дня ангела. Далее поздравления с праздником прозвучали из уст студентки III курса фармацевтического факультета Юлии Воробьевой, от лица студенчества Юлия поблагодарила преподавателей и сотрудников за их нелегкий, самоотверженный труд, напомнила о том, что в минувшем году ВУЗу было присвоено высокое звание национального исследовательского университета.

После небольшого перерыва в спорт-комплексе Университета выстрелом из пистолета Наталья Валентиновна Полунина дала старт праздничной спортивной эстафете. В соревнованиях приняли участие четыре команды: сборная трех факультетов (лечебного, стоматологического, педиатрического), команда волейболистов, сборная иностранных учащихся и команда психолого-социального факультета. Хочется особо подчеркнуть, что студенты не просто пришли посидеть-посмотреть, а проявили живой интерес к событию, привели с собой



товарищей по учебе, и поддерживали свои команды, что называется, словом и делом!

Первым этапом соревнований стало состязание по тяжелой атлетике, в нем непременно рекорд принадлежал бы силачу из команд иностранных студентов, поднявшему гирию 16 раз, но из толпы на трибунах вдруг донесся чей-то провокационный возглас: «Видели бы вы, как ваш Георгий Николаевич может!» И ведь увидели! Уступив уговорам собравшихся, в зал вышел начальник отдела по обучению иностранных граждан Беспалюк Георгий Николаевич, без лишней суеты и разговоров он поднял снаряд весом 25 кг 24 раза, чем вызвал бурю оваций, и так же спокойно вернулся на трибуну. Следом шло состязание по кик-болу, далее бои на мешках, турнир по сумо, прыжки на скакалке, перетягивание каната, эстафета на скорость, включающая бег с мячом, с носилками, со связанными ногами, прыжки в мешках и многое другое. Зрелище получилось захватывающим, на трибунах были не «зрители», а самые настоящие (Окончание на стр. 2)



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЯРЫГИН ВЛАДИМИР НИКИТИЧ

Владимир Никитич Ярыгин родился 10 января 1942 года. Окончил 2-ой МОЛГМИ им. Н. И. Пирогова в 1964. После окончания института работал, ассистентом, старшим научным сотрудником, доцентом, заведующим кафедрой биологии, проректором, ректором РНИМУ им. Н. И. Пирогова.

Владимир Никитич стал заведующим кафедры биологии в 33-х летнем возрасте в 1975 году. С того времени он прошел яркий творческий научный путь до доктора медицинских

наук, профессора, Действительного члена РАМН.

Основное направление научной деятельности Владимира Никитича - медицинская генетика. Владимир Никитич Ярыгин активно занимается внедрением стволовых клеток в медицинскую практику, он является руководителем научного совета программы «Стволовые клетки».

Владимир Никитич автор около



200 опубликованных научных работ, 3-х учебников по биологии, главный редактор журнала «Бюллетень экспериментальной биологии и медицины» и «Клеточные технологии в биологии и медицине», член редколлегии ряда других научных журналов. Под руководством В. Н. Ярыгина подготовлено и защищено 11 докторских и 28 кандидатских диссертаций.

Владимир Никитич Ярыгин —

эксперт Всемирной организации здравоохранения по вопросам медицинского образования, член аттестационной коллегии Министерства образования РФ, член Президиума РАМН, основатель научно-педагогических школ в области фундаментальной и практической медицины общенационального и международного ранга.

Сердечно поздравляем Вас, Владимир Никитич, с 70-летием!

ФИРСОВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ

Николай Николаевич Фирсов родился 8 января 1937 года в Москве. Окончил 2 Московский медицинский институт по специальности «лечебное дело» и МГУ им Ломоносова по специальности «физика». Кандидат медицинских наук (внутренние болезни) и доктор биологических наук (биофизика, биомеханика). Профессор кафедры экспериментальной и теоретической физики РНИМУ им. Н. И. Пирогова. Академик РАЕН (секция физики). Член Совета по проблемам биомеханики РАН, член докторского совета по специальности Биомеханика.

Лауреат премии им. Виноградова. Награжден медалью «Автор открытия» им. Петра Капицы. Член редакционного Совета журнала Тромбоз, Гемостаз и Реология. Работает на Ме-

дико — биологическом факультете с момента его открытия.

Н. Н. Фирсов разработал современную теорию реологических свойств крови, подтвердил ее экспериментально, обосновал фундаментальный набор параметров характеризующих реологические свойства крови и апробировал их в клинике. Экспериментально и клинически обосновал систему оценки тяжести гемореологических нарушений. На основе собственных исследований оптических свойств крови разработал и изготовил промышленные образцы приборов для клинической и экспериментальной гемореологии, которые значитель-



но превосходили зарубежные аналоги.

Исследовал роль изменений реологических свойств крови при сердечно-сосудистых заболеваниях, ревматологических заболеваниях, акушерстве, хирургии, токсикологии, наследственных гематологических заболеваниях у детей. Изучал реологическую безопасность лекарственных веществ. Разработал новые оригинальные методы исследования биомеханических свойств мягких биологических тканей и сосудистого тонуса, доказал наличие двух видов сосудистого тонуса (переменная и постоянная составляющие). Является одним из основоположников клинической токсикологии

и организаторов Российского Центра по лечению острых отравлений. Автор более 200 научных работ, 3 монографий, 4 изобретений.

Выступал за сборную 2-го МОЛГМИ по стрельбе и шахматам, мастер спорта по водно-моторному спорту. Председатель Президиума Федерации водно-моторного спорта Москвы в 1985-89 гг.

Фирсов Николай Николаевич — выдающийся ученый в области биореологии, гемореологии, оптики крови, организатор клинического применения достижений отечественной гемореологии. Физик - врач.

Сердечно поздравляем Вас, Николай Николаевич, с 75-летием!

(Окончание. Начало на стр. 1)

«болельщики»; они кричали, свистели, топали, прыгали и аплодировали! Самыми активными оказались ребята, болевшие за команду трех факультетов. Сидя на первом ряду они держали высоко над головой плакат со словами «Лечебный факультет самый лучший!». Уверенно и бодро начав скандировать «ЛечФак! ЛечФак!», наши герои, сами того не замечая, переходили в момент наивысшего накала страстей в хрило-пронзительное «Сломай его! Давай!».

Возможно, именно поэтому сборная трех факультетов в итоге одержала верх над соперниками. Праздник удался на славу! В зале царил непринужденная, веселая обстановка, ведущие

шутили, публика смеялась, спортсмены выкладывались без остатка и даже погода в этот день радовала безветрием и обилием света, льющемся через огромные окна спорт-комплекса. А в фойе для гостей и участников соревнований были организованы угощения: сладкий чай и румяные пирожки, что было весьма кстати, потому что от волнения у собравшихся разыгрался нештучный аппетит.

После небольшого перерыва праздник продолжился гала-концертом юных звезд нашего Университета. Участники пели, танцевали, читали стихи, исполняли инструментальную музыку и развлекали аудиторию юмористическими номерами КВН. «Талантливый человек талантлив во всем!» - так мог бы звучать девиз

этого дня. Камавосян Анна запомнилась обаянием и тонким лирическим настроением песни «Верни мне музыку», ансамбль скрипачей виртуозной игрой, дебютант на университетской сцене, первокурсник Иван Скотников, исполнивший песню «Голуби» уверенностью и мелодичным вокалом, а Вячеслав Болдырихин умением расположить к себе публику. Марьям Мохаммад Сами, исполнившая композицию «No stress», буквально ошеломила всех глубиной и мощью своего голоса, энергией и харизмой, то же самое можно сказать и про Акакия Векуа и Чунихину Елену. Иванушкина Алина показала себя настоящей испанкой: когда она танцевала в лучах заходящего солнца, то казалось, что это видишь не девушку, а живое пламя ночного

кошмара. Прекрасные и грациозные Юлия Кузнецова и Инна Филатова порадовали яркими концертными номерами и звонкими, чистыми, сильными голосами.

По традиции в концерте участвовали «старички» - самые верные и достойные сыны Alma Mater: Владимир Георгиевич Поляков, Александр Алексеевич Поляков, Юрий Давидович Кац, над их талантом время не властно.

Финальным аккордом праздничной программы стало награждение спортивных команд, участников концерта и актива ВУЗа. Наталья Валентиновна лично вручила им дипломы и цветы. А завершился вечер торжественным исполнением гимна Университета.

Прасковья Басманова

ВРАЧЕЙ СТАЛО БОЛЬШЕ НА 286 ЧЕЛОВЕК

По коридорам РНИМУ плыли волнующие звуки вальса. 23 января 2012 года, день, не отмеченный в календаре красным, все же нельзя было назвать обычным. Потому что это был день выпуска студентов очно-заочной формы обучения нашего Университета...

Выпускались 286 молодых специалистов. 94 из них окончили Лечебный факультет, 111 — Педиатрический. Из 73 выпускников Московского факультета 38 человек — педиатры, остальные — «лечебники». 8 выпускников получили второе высшее образование по специальностям психолог, клинический психолог, преподаватель психологии.

Всех их с нетерпением ждут в лечебных и научных учреждениях Москвы, Московской области, ряде других областей Российской Федерации. Нашлись места, где выпускники РНИМУ им. Н. И. Пирогова могут приложить свои знания и таланты, и в Российской академии медицинских наук, и даже в Управлении делами Президента РФ. А 32 человека останутся в родном Университете в качестве ординаторов.

Во время торжественного мероприятия представители ректората и профессоры впервые обратились к вчерашним дипломникам, как к равным: «Коллеги».

Университет чествовал тех, кто продолжит дело Гиппократов и Н. И. Пирогова, имя которого с гордостью носит наш Университет. И конечно, молодые специалисты будут руководствоваться в медицинской практике девизом РНИМУ - Summum bonum medicinae sanitas.

- Я не могу говорить, боюсь заплакать от счастья, - призналась мама одной из выпускниц. Ее дочь вместе с другими выпускниками фотографировалась на фоне праздничного интерьера. Возле трибуны - знамена Российской Федерации, города Москвы, знамя РНИМУ. На экране заставка — эмблема Университета. Много цветов — у подножия бюста Н. И. Пирогова, в руках выпускников...

Но вот утих зал, заняли свои места руководство Университета, члены Государственной Аттестационной Комиссии, профессора, преподаватели, представители профкома Университета и студенческого самоуправления. Разделить с выпускниками их радость пришли и их близкие, и друзья.

Завучал Гимн России, и зал встал в едином порыве.

Затем к собравшимся обратилась с напутственным словом и.о. ректора Наталья Валентиновна Полунина. В своем выступлении со светлой грустью говорила она о том, что в день выпуска, вместе с каждым выпускником преподаватели Университета расстаются с частичкой своего «я». Зал дружно аплодировал, ибо слова «вкладывать в ученика душу» в стенах РНИМУ — не пустой звук.

Н. В. Полунина говорила о том, что в действительности настоящий врач продолжает учиться всю жизнь: «Получить диплом врача — это только часть дела». А затем пожелала счастья, удачи и успехов.

Нужно отметить нетривиальную организацию торжественного действия. Выступления в рамках официальной части перемежались информативными рассказами ведущих - руководителя Отдела воспитательной работы с обучающимися Н. Н. Игнатов и студентки 4 курса Лечебного факультета (вечернее отделение) Е. Чунихиной. Е. Чунихина - лауреат VI Международного фестиваля студентов-медиков и медицинских работников в номинации «Вокал». Блеснули своими талантами и другие студенты РНИМУ. Их выступления доставили собравшимся немало приятных минут.

С особым вниманием смотрели собравшиеся фильм, посвященный истории РНИМУ им. Н. И. Пирогова.

Следом за Н. В. Полуниной взял слово декан Лечебного факультета Г. В. Порядин. В своей речи он говорил о студенческом братстве, которое будет всю жизнь объединять выпускников.

Г. В. Порядин пожелал, чтобы выпускники сблегли славу Университета и приумножили ее.

Упомянув, что за 10 лет пребывания на посту декана он ни разу не сталкивался со случаем рекламации по отношению к выпускникам РНИМУ, Г. В. Порядин напутствовал выпускников: «Alma Mater будет на страже ваших достижений. Славной вам дороги!»

Под бурные аплодисменты зала и.о. ректора по учебно-воспитательной работе Г. С. Ковтюк зачитала постановление Государственной Аттестационной Комиссии о выпуске студентов очно-заочной формы обучения 2012 года. Из 284 выпускников 30 получили дипломы с отличием. Им, лучшим из лучших, под гром оваций Н. В. Полунина вручала цветы и грамоты.

Всех выпускников, независимо от отметок в дипломах, ждал еще один сюрприз. Универ-

ситет приготовил каждому из них подарок — комплект справочной литературы, так необходимой практикующему медику. Этот ценный, в прямом и переносном смысле, дар — инициатива зав. кафедрой Госпитальной терапии Педиатрического факультета А. Г. Чучалина.

Президент Университета Г. И. Сторожаков в шуточной форме пожелал, чтобы каждый сегодняшний выпускник, в свою очередь, когда-нибудь стал Президентом. Вчерашним студентам такое пожелание пришлось по вкусу.

Г. И. Сторожаков призвал высоко держать знамя РНИМУ им. Н. И. Пирогова, сохранить и приумножить его славу как лучшего медицинского ВУЗа Российской Федерации.

Уделил он и несколько слов такой важной для современной медицины теме, как общение с пациентами, налаживание контакта с ними. «Счастья, здоровья, упорства, верности



профессии, - таким пожеланием заключил Г.И. Сторожаков свое выступление. — Успехов вам!»

Нотку романтики внесло выступление заведующего кафедрой физического воспитания. Заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер России И.И. Куринной исполнил авторскую песню «Селигер», посвященную красоте русской природы и студенческой дружбе. Его гитаре аккомпанировал ансамбль скрипачей под руководством И.И. Каверного — гордость РНИМУ им. Н.И. Пирогова. Порадовал слушателей ансамбль и сольным выступлением. «С такими звездами мы просто обязаны выиграть Сочи, - шутили ведущие. — Если студент талантлив, он станет талантливым врачом». Действительно, концертные номера были замечательными. Студент I курса Педиатрического факультета А.Векуа виртуозно исполнил Прелюдию ля-минор Рахманинова (фортепиано).

Е. Чунихина спела «Московские окна» (музыка Т.Хренникова, слова М.Матусовского).

Выступили студентки РНИМУ, занимающиеся в Танцевальной студии АРГО (под руководством А.Разиной, выпускницы Педиатрического факультета): К.Глемба (группа 213), В.Евстратова (группа 582), Ю.Капитонова (100), В.Прохорова (группа 100), Е.Сапжук (группа 119), М.Ходюк(группа 2101)) и К.Шербатюк(группа 217). Они показали веселые хореографические композиции «Русский сувенир» и «Африкана» (афро-джаз), в постановке Е.Гисс.

Маленькие Катя Гайнова и Ярослав Руфинов звонкими голосами прочли стихотворение. Их родители — зав.кафедрой Общей психологии и педагогики Психолого-социального факультета М.Г. Ивашкина и Гайнова Л.В. (кафедра Госпитальной педиатрии Московского факультета) по праву могут гордиться юными талантами!

Зал посерьезнел, когда ординатор факультета МБФ В.Болдырихин проникновенно испол-

нил песню Alma Mater (музыка В.Берковского, слова Д.Сухарева). И воодушевился при звуках «Gaudeamus igitur».

Старинный студенческий гимн, который звонкими голосами запели Е. Чунихина, И.Филатова (Лечебный факультет, V курс), В.Болдырихин, дружно подхватили все присутствующие. Преподаватели РНИМУ пели вместе со своими учениками, не скрывая, что в душе каждого из них продолжает жить юный студент.

Пожалуй, самой торжественной стала минута, когда выпускник Лечебного факультета М. Поляков начал читать текст «Клятвы Российского врача».

- Клянусь! — дружно подхватывали выпускники.

С ответным словом к ректорату и профессуре от имени всех выпускников обратилась К. Любимова (Педиатрический факультет). Выражая им свою признательность, она отметила,

что годы учения не прошли для выпускников даром. Профессия врача стала для них смыслом жизни.

Выпускник 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова врач-отоларинголог А.А. Поляков исполнил Гимн Университета. А затем снова вернулась в зал веселая суматоха, которая царил здесь до начала торжества. Вчерашние студенты спешили сфотографироваться с любимыми преподавателями, обратиться к ним со словами благодарности и признательности.

Куда бы не привела их судьба, молодые медики никогда не порвут нити, связывающие их с Alma Mater. Отныне и навсегда — они в команде РНИМУ им. Н.И. Пирогова. Профессура и преподавательский состав, с любовью выращившие новое поколение врачей, будут внимательно следить за судьбами своих учеников, всегда готовые помочь советом и примером.

Мария Беседина

ЧЕЛОВЕК НАЧИНАЕТСЯ С ПОСТУПКОВ

В Российской Детской Клинической Больнице ежегодно проходят лечение более 18 000 детей. Это малыши с тяжелыми заболеваниями крови и иммунной системы, травмами, маленькие, мечтающие жить, пациенты, поступающие на пересадку почки или для трансплантации костного мозга. Эти недуги требуют сложных методов лечения, одним из которых является переливание компонентов ДОНОРСКОЙ КРОВИ. Без донорской крови при длительном лечении такой ребенок может погибнуть.

В настоящее время РДКБ ощущает острую нехватку донорской крови. В свя-

зи с этим, администрация РДКБ убедительно просит нас - студентов РНИМУ им.Н.И.Пирогова - помочь в формировании донорских кадров, тем самым, спасти жизни маленьким пациентам, ведь лечить их мы пока не можем, но помочь непременно нужно!

Кроме большой помощи в лечении детей, мы соприкоснемся с практической медициной, много узнаем о при-



менении компонентов крови в педиатрической практике.

У тебя есть мечта, у твоего друга она тоже есть, каждый человек рядом с тобой чего-то очень сильно желает: машину, дом, любовь, карьеру, а эти детки хотят ВСЕГО-НАВСЕГО ЖИТЬ! Проснуться утром и радоваться, посмотреть в глаза улыбающейся матери, завести товарищей, но сейчас для них это сказка, сказка, которая обязана стать реальностью!

Для детишек каждый взрослый — волшебник, давайте начнем с маленьких чудес, мы ведь можем подарить малышам годы, потратив всего пол часа своего времени, разве это не волшебство?

Желающим помочь просьба обратиться в Лечебный отдел (каб. 250) или по тел.: 8 (915) 321 31 90.

В завершении хочется сказать, что есть множество других донорских программ, с которыми мы можем сотрудничать, чтобы творить добро нужно лишь желание...

Айарни Ездоглян

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ректорат РНИМУ объявляет выборы на замещение должности

«Заведующий кафедрой» —

Лечебный факультет:

Судебной медицины 1 ст.

Эндокринологии 1,0 ст.

Педиатрический факультет:

Дерматовенерологии 1,0 ст.

Профессиональных болезней 1,0 ст.

Факультет усовершенствования врачей:

Анестезиологии и реаниматологии 1,0 ст.

Наркомании и токсикомании 1,0 ст.

Фармацевтический факультет:

Организации фармацевтической деятельности 1,0 ст.

Ректорат РНИМУ объявляет конкурс на замещение должностей научно-педагогического состава по трудовому договору

«Профессор кафедры» —

Педиатрический факультет:

Биологии 0,25 ст.

Гигиены и основ экологии человека 1,0 ст.

Детской хирургии 1,0 ст.

Лучевой диагностики и терапии 0,5 ст.

Микробиологии и вирусологии 1,0 ст.

Неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики 0,5+0,5+0,5 ст.

Общей хирургии 0,25 ст.

Общественного здоровья и здравоохранения 1,0 ст.

Онкологии и гематологии 1,0 ст.

Офтальмологии 0,75+0,25 ст.

Травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии 0,25 ст.

Лечебный факультет:

Анатомии человека 1,0 ст.

Госпитальной терапии №1 0,25+0,25+0,25 ст.

Госпитальной хирургии №2 0,25 ст.

Дерматовенерологии 1,0+0,25 ст.

Детских болезней 0,5+0,5 ст.

Клинической фармакологии 0,25 ст.

Общей хирургии 1,0 ст.

Оториноларингологии 0,5 ст.

Офтальмологии имени академика А.П. Нестерова 0,25 ст.

Неврологии и нейрохирургии 0,25 ст.

Патологической анатомии № 1 0,5 ст.

Патологической физиологии 1,0+0,5+0,5 ст.

Факультетской хирургии № 1 1,0 ст.

Философии и культурологии 1,0 ст.

Медико-биологический факультет:

Морфологии 0,5 ст.

Факультет усовершенствования врачей:

Диетологии и нутрициологии 0,25 ст.

Кожных болезней и косметологии 0,5+0,5+0,25 ст.

ст.

Управления, экономики здравоохранения и медицинского страхования 0,5 ст.

Психиатрии 1,0+0,25 ст.

Пульмонологии 0,5 ст.

«Доцент кафедры» —

Педиатрический факультет:

Акушерства и гинекологии 2,0+0,25 ст.

Биологии 2,0 ст.

Гигиены и основ экологии человека 1,0+0,25 ст.

Гистологии и эмбриологии 1,0 ст.

Госпитальной терапии 0,25 ст.

Детской хирургии 2,0+0,5+0,5+0,25 ст.

Латинского языка 1,0 ст.

Лечебной физкультуры и спортивной медицины 1,0 ст.

Микробиологии и вирусологии 1,0+0,5 ст.

Неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики 0,25 ст.

Онкологии и гематологии 0,5 ст.

Патологической анатомии № 1 1,0 ст.

Поликлинической и неотложной педиатрии, скорой медицинской помощи 0,5+0,5+0,5 ст.

Терапии 1,0 ст.

Травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии 1,0+0,5 ст.

Лечебный факультет:

Анатомии человека 1,0 ст.

Анестезиологии и реаниматологии 1,0+0,5 ст.

Биохимии 1,0 ст.

Госпитальной терапии 1,0 ст.

Госпитальной терапии №1 1,0 ст.

Госпитальной терапии №2 1,0 ст.

Госпитальной хирургии №2 0,25 ст.

Истории, экономики и права 0,75+0,5 ст.

Медицины катастроф 0,25 ст.

Нормальной физиологии 1,0 ст.

Общей хирургии 1,0 ст.

Офтальмологии имени академика А.П. Нестерова 2,0 ст.

Патологической физиологии 1,0 ст.

Психиатрии и медицинской психологии 2,0 ст.

Факультетской терапии им. академика А.И. Нестерова 1,0 ст.

Философии и культурологии 1,0 ст.

Фтизиатрии 0,5 ст.

Эндокринологии 1,0 ст.

Медико-биологический факультет:

Биохимии 1,0 ст.

Медицинской биофизики 0,25 ст.

Медицинских нанобихотехнологий 0,5 ст.

Молекулярной биологии и медицинской биотехнологии 1,0 ст.

Психолого-социальный факультет:

Общей психологии и педагогики 0,5 ст.

Психотерапии 0,5 ст.

Факультет усовершенствования врачей:

Кардиологии 2,0 ст.

Клинической лабораторной диагностики 1,0 ст.

Кожных болезней и косметологии 1,0+0,25 ст.

Поликлинической и социальной педиатрии 0,5 ст.

Фармацевтический факультет:

Организации фармацевтической деятельности 0,5 ст.

«Старший преподаватель кафедры» —

Педиатрический факультет:

Гигиены и основ экологии человека 1,0+0,25 ст.

ст.

Латинского языка 1,0 ст.

Оперативной хирургии и топографической анатомии 0,5 ст.

Иностранных языков 1,0 ст.

Фармакологии 1,0 ст.

Физического воспитания 1,0 ст.

Лечебный факультет:

Биохимии 1,0 ст.

Медицины катастроф 0,5+0,25 ст.

Патологической физиологии 1,0+0,5 ст.

«Ассистент кафедры» —

Педиатрический факультет:

Биологии 1,0 ст.

Госпитальной педиатрии №1 0,5 ст.

Госпитальной педиатрии №2 0,5+0,5 ст.

Детской хирургии 3,0+0,5 ст.

Инфекционных болезней у детей № 1 1,0+0,5 ст.

ст.

Лучевой диагностики и терапии 3,0 ст.

Общей хирургии 1,0 ст.

Общественного здоровья и здравоохранения 1,0 ст.

Онкологии и гематологии 2,0 ст.

Оториноларингологии 0,5+0,5 ст.

Поликлинической и неотложной педиатрии, скорой медицинской помощи 1,0 ст.

Пропедевтики внутренних болезней 0,5 ст.

Пропедевтики детских болезней 1,0 ст.

Терапии 0,5+0,5 ст.

Факультетской педиатрии № 1 1,0 ст.

Факультетской педиатрии №2 0,25 ст.

Факультетской терапии 0,25+0,25 ст.

Фармакологии 1,0 + 0,5 ст.

Лечебный факультет:

Акушерства и гинекологии № 2 0,25 ст.

Анатомии человека 1,0+0,5 ст.

Госпитальной терапии 1,0 ст.

Госпитальной терапии №2 1,0 ст.

Госпитальной хирургии №1 0,5 ст.

Госпитальной хирургии №2 0,5+0,5 ст.

Инфекционных болезней, тропической медицины и эпидемиологии 2,0+0,5 ст.

Неврологии и нейрохирургии 0,75 ст.

Общей хирургии 1,0 ст.

Патологической физиологии 1,0 ст.

Поликлинической терапии № 1 0,5 ст.

Поликлинической терапии № 2 1,0 ст.

Пропедевтики внутренних болезней 2,0 ст.

Психиатрии и медицинской психологии 1,0 ст.

Судебной медицины 0,5 ст.

Факультетской терапии им. академика А.И. Нестерова 1,0 ст.

Фтизиатрии 2,0 ст.

Медико-биологический факультет:

Внутренних болезней 1,0 ст.

Иммунологии 0,5 ст.

Общей патологии 1,0 ст.

Фундаментальной и клинической неврологии и нейрохирургии 0,5 ст.

Психолого-социальный факультет:

Клинической психологии 0,5 ст.

Общей психологии и педагогики 0,5+0,5+0,5 ст.

Психотерапии 0,25 + 0,25 ст.

Факультет усовершенствования врачей:

Анестезиологии и реаниматологии 0,5 ст.

Кожных болезней и косметологии 1,0+0,5 ст.

Педиатрии и школьной медицины 0,5 ст.

Пластической, реконструктивной хирургии, косметологии и клеточных технологий 0,25 ст.

«Преподаватель кафедры» —

Лечебный факультет:

Медицины катастроф 0,5 ст.

Русского языка 0,5 ст.

Педиатрический факультет:

Латинского языка 0,5 ст.

Ректорат РНИМУ объявляет конкурс на замещение должностей научного состава по трудовому договору

Научно-исследовательский институт цереброваскулярной патологии и инсульта
Отдел медицинской и социальной реабилитации

Старший научный сотрудник — 0,5 ст.

Отдел новых технологий диагностики и лечения инсульта

Ведущий научный сотрудник — 0,5 ст.

Научно-исследовательская лаборатория патологии ЛОР органов

Старший научный сотрудник — 0,5 ст.

Заявления об участии в конкурсе на замещение должностей научно-педагогического состава принимаются в отделе кадров в течение одного месяца со дня публикации.

Адрес: 117997 Москва ул. Островитянова д.1
Справки по телефону 434-30-77

И.о. ректора
Н.В. Полунина

ТРАГИЧЕСКИ ПОГИБ ГЕРАСЬКИН АЛЕКСЕЙ ВЯЧЕСЛАВОВИЧ

28 января 2012 года на 52 году жизни трагически погиб заведующий кафедрой детской хирургии РНИМУ им.Н.И. Пирогова профессор Гераськин Алексей Вячеславович.

Гераськин А.В. родился 30 сентября 1960 года. В 1983 году окончил педиатрический факультет 2-го МОЛГМИ им.Н.И. Пирогова, затем продолжил обучение в ординатуре и аспирантуре на кафедре детской хирургии, где в дальнейшем прошёл путь от ассистента до профессора и заведующего кафедрой детской хирургии.

В 1988 году защитил кандидатскую диссертацию, в 2002 году – докторскую диссертацию. В 2002 г. ему было присвоено звание «доцент», а в 2007 г. – звание «профессор». С 1994 года заведовал Центром амбулаторной хирургии ДГКБ № 13 им. Н.Ф. Филатова. С 2006 года – заведующий кафедрой детской хирургии Российского национального исследовательского медицинского университета им.Н.И.Пирогова.

Под руководством Гераськина А.В. подготовлено и защищено 4 докторских и 6 кандидатских диссертации. Им опубликовано более 128 работ, в их числе учебники и научные пособия, статьи и учебно-методические пособия, предназначенные как для студентов, так и для работников практического здравоохранения.

Работу на кафедре Гераськин А.В. со-

вмещал с активной деятельностью в университете. Гераськин А.В. являлся членом Учёного Совета РНИМУ им.Н.И. Пирогова, директором НИИ хирургической патологии и критических состояний детского возраста РНИМУ, членом диссертационного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций при ГБОУ ВПО РНИМУ им.Н.И. Пирогова, в тоже время являлся членом диссертационного совета ФГБУ «МНИИ педиатрии и детской хирургии Минздравсоцразвития России», членом Исполкома федерации педиатров стран СНГ, заместителем Председателя бюро Научного Совета по детской хирургии РАМН, членом редколлегии журналов «Детская хирургия», «Вопросы практической педиатрии», главным редактором журнала «Российский вестник детской хирургии, анестезиологии и реаниматологии», заместителем Председателя Президиума Российской ассоциации детских хирургов. Гераськин А.В. награждён медалью «В память 850-летия Москвы», дипломами лауреата РНИМУ по научно-исследовательской работе.

Тяжесть утраты невосполнима. Примосим свои соболезнования родным и близким. Память об Алексее Вячеславовиче будет вечно жить в сердцах друзей, коллег, учеников.

Кафедра детской хирургии Педиатрического факультета РНИМУ им.Н.И.Пирогова

УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ ВЛАДИМИР ГАВРИЛОВИЧ ВЛАДИМИРОВ

Руководство и коллектив университета, коллектив кафедры топографической анатомии и оперативной хирургии с глубоким прискорбием сообщает, что после тяжелой болезни 26 февраля 2012 года скончался проректор по учебной работе, заведующий кафедрой топографической анатомии и оперативной хирургии нашего Университета профессор Владимир Гаврилович Владимиров.

Ушел из жизни человек, жизнь которого более 50 лет неразрывно связана с историей нашего университета.

Владимир Гаврилович в 1959 году окончил Московское медицинское училище №1 и в течение 9 лет работал фельдшером станции скорой помощи г.Москвы, одновременно обучаясь на вечернем отделении лечебного факультета 2 МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова (1962-1968 гг.). По окончании института Владимир Гаврилович поступил в очную аспирантуру на кафедру оперативной хирургии, где и работал до последних дней своей жизни, последовательно пройдя путь от ассистента до профессора, а с 1991 г. до заведующего кафедрой.

Ушел из жизни редких качеств человек, счастливо сочетавший в себе прекрасного педагога, талантливого ученого, незаурядного организатора учебного процесса, любящего супруга, заботливого отца и деда.

Владимир Гаврилович глубоко разбирался в вопросах своей и смежных дисциплин, охотно де-

лился знаниями со своими сотрудниками, не считаясь со временем. Его лекции всегда отличались четкостью формулировок, последовательностью изложения и хорошим подбором иллюстративного материала.

Владимир Гаврилович являлся талантливым ученым, с широким диапазоном научных исследований. Его кандидатская диссертация была посвящена пересадке поджелудочной железы, докторская – лечению острого панкреатита. Работы его учеников были посвящены лечению панкреатита и его осложнений, операциям на матке, реконструктивным операциям на лице и брюшной стенке. Даже в тяжелые девяностые годы, когда отсутствовало финансирование науки, на кафедре выполнялись научные исследования. Под его руководством защищены 8 кандидатских и 2 докторские диссертаций.

Задоброе, многостороннее и инициативное выполнение своих обязанностей декана аспирантуры и ординатуры, проректора по учебной работе нашего университета Владимир Гаврилович отмечен государственными наградами (орденами, медалями, многочисленными благодарностями и Знаком отличия здравоохранения).

Мы глубоко скорбим о Владимире Гавриловиче и искренне выражаем соболезнование семье и близким родственникам.

Кафедры топографической анатомии и оперативной хирургии РНИМУ им.Н.И.Пирогова

СТУДЕНТЫ И СОТРУДНИКИ РНИМУ ИМ.Н.И.ПИРОГОВА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОМ ФОРУМЕ СТУДЕНТОВ-МЕДИКОВ

31 января и 1 февраля 2012 года в Северо-Западном государственном медицинском университете им. И. И. Мечникова (г. Санкт-Петербург) состоялось Общее собрание Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов.

И почти одновременно, с 30 января по 1 февраля, на базе



Северо-Западного государственного медицинского университета им. И. И. Мечникова состоялся Всероссийский Форум студентов-медиков. Студенты – участники Форума встретились с Министром здравоохранения и социального развития Российской Федерации Т.А. Голиковой.

В ходе встречи, отвечая на вопросы студентов, Министр подробно рассказала о программе поддержки молодых врачей, выразивших готовность работать в сельской местности. «С 2012 года по 1 млн рублей подъемных будет выделено каждому молодому специалисту, желающему работать на селе. В программе смогут принять участие специалисты, переехавшие в сельскую местность в 2011 и 2012 годах», – сообщила Т.А. Голикова, уточнив, что по этой

программе врачи должны отработать не менее пяти лет.

Министр согласилась со студентами, ратовавшими за необходимость стимулирования экономической мобильности среди молодых врачей. Для этого необходимо усилить программы зарубежных стажировок за счет средств Минздравсоц-

развития России, сказала она, и заверила, что такая возможность есть.

В ходе встречи был затронут и такой «приземленный», но насущный, и болезненный для многих студентов вопрос, как проблемы с проживанием в общежитии. Т.А. Голикова поручила ректорам медицинских вузов подготовить предложения по ремонту и строительству общежитий.

«Необходимо создать комфортные условия для обучения», – обращаясь к студентам, отметила Министр. А затем поделилась доброй новостью: в планах Минздравсоцразвития – строительство кампусов, в которых смогут жить молодые студенческие семьи.

Рассказала она и о новых образовательных стандартах, о важности увеличения объема

практической подготовки студентов-медиков.

«По новым стандартам увеличится доля практической подготовки в процессе обучения, начиная с младших курсов, и особенно на старших курсах. Интернатура как институт будет существовать до 2016 года. Ординатура с обучением от 2 до 5 лет сохранится», – рассказала Т.А. Голикова.

По словам Министра, это позволит студентам проходить обучение непосредственно на рабочем месте, с последующим зачислением в штат лечебного учреждения.

Встретились студенты и с участниками Совета ректоров. Разумеется, эта встреча оказала позитивное влияние и на ход обсуждений в рамках круглых столов.

Всего за три дня работы Форума было проведено четыре круглых стола, посвященных следующим темам: «Совершенствование образовательного процесса»; «Практика и трудоустройство»; «Наука и инновации»; «Социальная поддержка, спорт, культура и нравственность»

После окончания работы круглых столов, студенты – участники Форума встретились с ректорами медицинских и фармацевтических вузов Российской Федерации. На этой встрече, в частности, приняли решение проводить Всероссийский форум студентов-медиков – ежегодно.

При министре Минздравсоцразвития РФ создан Совет студентов медицинских и

фармацевтических вузов России. От нашего Университета в него вошел Кудряшов Александр – председатель студенческого профкома РНИМУ им. Н.И.Пирогова и активный участник студенческого самоуправления. С 27 по 29 февраля с участием министра здравоохранения Т.А.Голиковой проходило заседание этого Совета в Архангельске, на котором от РНИМУ был Кудряшов А.С.

Целью создания Совета является обеспечение реализации прав обучающихся в образовательных учреждениях высшего и дополнительного профессионального образования, находящихся в ведении Минздравсоцразвития России, на участие в управлении образовательным процессом, решении важных вопросов студенческой жизни, развитии социальной активности молодежи, а также поддержка и реализация ее инициатив.

В рамках состоявшегося заседания было выбрано руководство Совета, а также сформирован план работы на 2012 год. Участники заседания – представители почти пятидесяти медицинских и фармацевтических вузов страны определили ключевые задачи работы Совета. Среди них: контроль за качеством образовательного процесса, совершенствование научной и внеучебной работы, контроль за распределением стипендиального фонда, мест в общежитиях и др.

Иван Соколов

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Январь

2 января – Хайленко Виктор Алексеевич, заведующий кафедрой онкологии ФУВ;
3 января – Киселева Татьяна Вячеславовна, заместитель главного бухгалтера Отдела учета и отчетности;
5 января – Жаров Сергей Николаевич, заведующий кафедрой инфекционных болезней, тропической медицины и эпидемиологии ЛФ;
9 января – Ковальчук Леонид Васильевич, заведующий кафедрой иммунологии МБФ;

10 января – Ярыгин Владимир Никитич, заведующий кафедрой биологии ПФ;
11 января – Притыко Андрей Георгиевич, заведующий кафедрой челюстно-лицевой хирургии и стоматологии детского возраста ПФ;
29 января – Пеленицына Наталья Дмитриевна, начальник Редакционно-издательского отдела.

Февраль

10 февраля – Поляев Юрий Александрович, заведующий отделом высокотехнологичных методов в хирургии детского возраста;

12 февраля – Румянцев Александр Григорьевич, заведующий кафедрой онкологии и гематологии ПФ;
17 февраля – Юдин Андрей Леонидович, заведующий кафедрой лучевой диагностики и терапии ПФ;
18 февраля – Поляев Борис Александрович, заведующий кафедрой лечебной физкультуры и спортивной медицины ПФ;
26 февраля – Малявина Людмила Александровна, заведующая кафедрой латинского языка ПФ.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Дорогие студенты!
В стенах нашего университета планируется проведение интеллектуального марафона «Что? Где? Когда?»
Вы можете присылать свои заявки на участие, не забудьте указать, чем вы увлекаетесь, ведь для создания сильной команды нужны игроки с различными интересами.
А если у тебя, дорогой читатель, есть какие-то интересные вопросы, непременно отправь их, самые лучшие вопросы будут разыграны и награждены!
Надеемся, что проведение подобных марафонов станет еще одной нашей традицией!

Электронный адрес, который всегда рад письмам: informimu@mail.ru